

担心结婚扰邻

电梯摆放喜糖

本报讯(记者 杨沫)俗话说,远亲不如近邻。9月7日,幸福里小区一业主孩子结婚,怕打扰邻居,在电梯里专门张贴了告示并放置喜糖,供邻居自取。邻居们也纷纷送上祝福,称第一次见到这样细心的业主,小小举动暖人心。

“各位邻里;今日吾家有喜,宾朋将至,电梯可能往返频繁,给诸位带来了不便,敬请谅解,特备喜糖共沾喜气,诚邀大家同喜庆贺!”9月7日,幸

福里小区11号楼业主白女士一进电梯,就被一张大红色的海报吸引,原来是楼下的邻居要办喜事,旁边还贴心地备好了喜糖,让邻居们自取。看见这一幕后,电梯里的几位业主频频点头,都说很能理解,不仅没有怨言,而且还纷纷为这位业主的举动点赞、祝福。

邻里之间,往往就是通过一件件小事建立起邻里情。其实,早在婚礼前一天,这位要办喜事的业主就感受

到了来自邻居们的情谊。9月6日,业主群里的“燕子”女士发了这样一条微信,“各位邻居你们好!我家孩子结婚了,需要在7号、8号两天占用一下车位,谁家车位有空闲可以借用一下吗?”想到孩子结婚,来的亲朋好友多,不方便停车,于是“燕子”女士抱着试试看的心理,第一次在业主群里发了求借车位的信息。让她没想到的是,很快就有邻居积极回应她,“我家车位号Dxxx,负三层电梯口”“我的在负二

层,车位号Cxxx”……“太感谢大家了!我们幸福里真是一个有爱的大家庭。”为了感谢邻居们的慷慨相助,在孩子办婚礼当天,“燕子”女士还专门在电梯里贴了告示,放了喜糖,感谢大家,“这样才有来有往嘛!”

这邻里和睦的一幕,让大家都感到暖心。你有情,我有意,这才是好邻居的典范。

文明 家庭 创建

五百余名快递新人出师



本报讯(记者 李涛 通讯员 杨惠斌 文/摄)“李大爷,这是您的快递,请接收!”在师傅的悉心指导下,9月7日,又一批新入职的快递小哥正式出师,独立承担收派任务。记者获悉,山西顺丰在全省快递企业中率先设立“专职师傅”岗位,仅5个月,就完成500余人的传帮带,新人的服务水平有了快速提升。

网购成了人们的日常习惯,也带动了快递行业的迅猛发展。由于用工量大,各快递网点常有新人入职。作为服务业,每天与居民“面对面”的快递小哥,一言一行都代表了行业形象。另外,收派件看似简单,实则每个环节都有严格规定,稍有差错,会造成快递的延误或丢失。

以往,快递新手需要较长时间才能适应。今年4月份,山西顺丰设立

了“专职师傅”岗位,由30余名经验丰富、业务拔尖的老资历快递员担任。在“任教”期间,他们没有收派考核任务,仅需专心指导新人,传授收派件心得,在传帮带中尽快让其熟悉业务。这样,能帮助新入职人员,尽快成长为一名合格的快递员。

师带徒,时长1个月至3个月不等。36岁的段锦明,是山西顺丰漪汾分部的一名“专职师傅”。上个月,他每天陪着22岁的快递小哥王浩收派件。后者入职不久,有很多细节搞不清楚。多亏师傅的指导,王浩仅用了1个月,就掌握各种操作,可以独当一面。同样,快递小哥刘晨聪,得益于师傅姚宇龙的用心帮助,也在短时间内适应了新工作。

文明 单位 创建

谎称关闭功能

本报讯(记者 李涛)六旬老人喜欢刷抖音,近日接到“客服”电话,说老人手机开通了直播带货功能,每月将自动扣除900元会员费。在对方的指导下,老人尝试关闭该功能。操作中,对方的频繁催促让老人察觉不妙,联系网格员后,得知遇到新骗局。若继续下去,手机很可能被远程遥控。

家住东昇佳园小区的阎大娘,平时常用手机看短视频,当作日常消遣。当天上午,她接到一个陌生电话,对方自称“抖音客服”,提醒老人手机已开通直播带货功能,会每月定时扣款。老人慌了,忙问该咋办。对方表示,可以指导她,取消该服务。

老人连声道谢,与对方添加微信好友。很快,对方发来具体步骤。老人不熟练,操作比较慢。此人多次发

竟为遥控手机

来语音,让老人快一点。这时,老人觉得不对劲,“咋这么心急?而且,既然是客服,为啥普通话不标准,很难听懂?”

一连串疑问让老人停下操作,叫来东社社区网格员潘晓艳说了经过。潘晓艳打电话咨询官方客服,得知并没有扣费一说。

潘晓艳上网搜索,立即找到外地有类似案例,细节与老人遇到的几乎一样。一旦完成操作,不法分子就会远程遥控手机,盗取个人账户信息和财产。

阎大娘说:“我的手机,绑定着银行卡。好在多了个‘心眼’,否则损失可大了。”

诚信建设

防止物品遗失

本报讯(记者 齐向真 通讯员 李建刚)开学季来临,公交车上遗失物品的事时有发生。9月8日,太原公交五公司驾驶员总结出物品防丢小妙招,帮助大家有效避免在公交车上遗失物品。

10路公交驾驶员张文表示:“很多乘客将物品遗落在座位上,为了避免这种情况,我们建议乘客将物品放在视线范围内,比如前排座椅的下方或随身携带的包里。”张文还强调,特别是在早晚高峰时段,车厢内人多拥挤,要注意保管好个人物品。

公交驾驶员还会随时在进站后提醒乘客要注意上下车时的安全并

公交司机支招

带好随身物品。

张文说:“有些乘客下车时,会忘拿放在座位上的物品。因此,乘客下车前,一定要检查物品是否都已拿好。”

除了语音提示,公交车厢里还放置了提醒标识,同时驾驶员还接受过专门培训,在遇到此类情形时能够迅速作出反应,依靠智能监控设备,快速追踪找回失物。

如果发现物品遗失,乘客可以立即与公交热线联系,司机们会尽力帮助寻找。

文明交通

用健康成长
创作我们的时代主旋律

我去上学 校 天天不迟到

中宣部宣教局 中国文明网